



Безусловно, каких только нет профессий в современном мире! На любой вкус. Но вот какую именно выбрать после окончания школы, чтобы она стала делом всей жизни, и сама работа, даже требуя полной отдачи, была в радость? Вопрос этот волнует многих выпускников, заставляя колебаться и менять, казалось бы, твердо принятое решение. Потому так важны профориентационные мероприятия, проводимые по инициативе Государственного комитета Республики Мордовия по труду и занятости населения, в которых принимают самое непосредственное участие старшеклассники. Например, «Город мастеров», финальный этап которого на районном уровне проходил 18 марта на базе Атемарского физкультурно-оздоровительного комплекса. Сноровку и мастерство в этот день должны были продемонстрировать команды Атемарской, Александровской, Берсеневской, Большеелховской, Кривозерьевской, Лямбирской СОШ № 2, Тат-Тавлинской и Черемишевской школ. Следует отметить, что на начальном этапе конкурса в этих учебных заведениях были хорошо организованы и внутришкольные мероприятия.

Первыми выступали самые юные – первоклассники, подготовившие со своими наставниками очень удачную композицию. О многих профессиях в стихотворной форме поведали малыши, причем, их рассказ, по-детски наивно трогательный, удачно подкрепляли слайды.

- Незабываемые детские годы, вернуть бы их обратно! – с немножко грустной

ностальгической ноткой произнес, обращаясь к участникам конкурса, заместитель Главы Администрации района по социальным вопросам Михаил Васильевич Левин. – Главная ваша задача на сегодня – хорошо учиться, ведь полученные в школе знания потом обязательно пригодятся в жизни. И очень важно сразу определиться с выбором профессии, чтобы стать успешным человеком.

В зале также присутствовали начальник ГКУ РМ «Центр занятости населения по Лямбирскому району» Нина Сергеевна Рубцова, главный специалист отдела по работе с учреждениями образования Управления по социальной работе Администрации района Ольга Ивановна Ермакова, глава администрации Атемарского сельского поселения Сергей Александрович Шулепов, начальник отдела Центра занятости Оксана Владимировна Свешникова, ведущий инспектор Юлия Ивановна Мужикова, инспектор Альфия Рафиковна Нугаева и мастера, которые должны были оценивать искусство участников конкурса.

Первой площадкой на пути ребят стала «Школа финансовой грамотности». Сначала слово предоставили начальнику отдела маркетинга и внедрения банковских продуктов Межрегионального промышленно-строительного банка Елене Геннадиевне Кулебякиной. Вместе со своими помощницами она познакомила ребят со спецификой работы банков, рассказала, о каких правилах следует помнить, если вы собрались брать кредит, о том, почему так важно очень внимательно читать текст заключаемого договора с финансовым учреждением. Дополнением к рассказу стал мультимедийный фильм, в котором Тетушка Сова проводила экскурсию по банку, рассказывая при этом, как надо правильно пользоваться банкоматом, о том, какие бывают виды банковских карт. Ну, а потом каждой команде предстояло правильно распланировать «семейный бюджет». Вот где было споров и разногласий! Однако, в конечном итоге все успешно справились с заданием, за что каждая команда получила диплом и памятный подарок.

На следующей станции «Стиль» умения дизайнеров пришлось проявить девочкам. Попробуйте за короткий срок сделать греческую праздничную прическу! И все же при помощи парикмахера Вероники Альбертовны Самсоновой, «колдовавшей» над волосами одиннадцатиклассницы Ольги Козловой из Атемарской СОШ, юным мастерицам удалось сделать такие прически – хоть сейчас на бал!

Затем следовали еще два конкурса: «Империя вкуса» и «Салон красоты». Под руководством технолога-кондитера Ларисы Валентиновны Игнатъевой и мастера ногтевого сервиса Елены Николаевны Белкиной конкурсантам пришлось выполнять достаточно сложные задания. В то время, пока девушки старательно разукрашивали ногти подруг, выписывая на них замысловатые узоры, за соседними столиками соревновались кулинары. Они должны были приготовить красивые канапе. А потом еще, уже при помощи повара-бармена Михаила Николаевича Парменкова, сделать коктейли. Разумеется, безалкогольные.

Надо было видеть, с каким увлечением исполняли конкурсанты все задания! Особенно тут хотелось бы отметить команду Черемишевской ООШ. В ее составе были юноши и только одна девушка, но как успешно управлялись они даже с крохотными бутербродами, украшая их тонким кружевом из майонеза!

После подведения итогов места распределились следующим образом. Победителями компетентное жюри признало атемарцев. На втором месте команда Лямбирской СОШ № 2, на третьем – Тат-Тавлинской школы.

ЕЛЕНА СЕВАСТЬЯНОВА.